Concours d’entrée en LICENCE 2 et LICENCE 3


QCM de culture générale – 25 Juin 2019


Durée de l’épreuve : 25 minutes

	Nom : ……………………………………………………………………………………….


	Prénom : ……………………………………………………………………………………


	Section : Gestion   /   Economie-Finance   /   CFA
(Entourer la section souhaitée)



	La bonne réponse ou les bonnes réponses : 
	1 point

	Mauvaise(s) réponse(s), absence de réponse(s) ou réponse incomplète : 
	0 point

	

	Vous cocherez votre réponse dans la grille ci-dessous.
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	1) Le produit net devient l’objet de la science économique partir de
a) La physiocratie
b) Monchrétien
c) L’Ecole classique
d) Marx



	2) Qui a parlé pour la première fois, en France, d’« économie politique » ? 
a) Antoine de Montchrestien
b) Jean Bodin
c) Colbert
d) Karl Marx


	3) La théorie de la répartition des revenus d’Adam Smith est reprise par
a) Schumpeter
b) Marx
c) Mill
d) Keynes


	4) Lequel de ces économiste est à l’origine du concept « d’équilibre général » ? 
a) Smith
b) Walras
c) Keynes
d) Aucun des trois


	5) En économie, le problème central est
a) La production
b) La consommation
c) L’allocation des ressources
d) La rareté
e) La monnaie

	6) L’idée de relance économique par le déficit de l’Etat est-elle de :
a) J.M. Keynes
b) A. Smith
c) D. Ricardo
d) K. Marx


	7) L’étude de l’inflation fait partie de
a) L’économie descriptive
b) La microéconomie
c) L’économie normative
d) La macroéconomie





	8) Si la quantité demandée de bœuf augmente de 5% lorsque le prix du poulet augmente de 20%, l’élasticité prix croisée entre le bœuf et le poulet est égale à 
a) -4
b) 0,25
c) -0,25
d) 4

	9) La « loi de la demande implique » que
a) Lorsque les prix augmentent la quantité demandée augmente
b) Lorsque le prix baisse la demande augmente
c) Lorsque les prix augmentent la demande baisse
d) Lorsque les prix baissent la quantité demandée augmente
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	10) Si la demande de café baisse lorsque le revenu baisse, le café est
a) Un bien normal
b) Un bien inférieur
c) Un bien substitut
d) Un bien complémentaire


	11) Adam Smith a écrit
a) « Théorie des sentiments moraux »
b) « Des principes de l’économie politique et de l’impôt »
c) « Recherches sur la nature et les causes de la richesse des nations »
d) « Essai sur l’influence des bas prix du blé sur les profils du capital »
	12) Ricardo a écrit
e) « Essai sur l’influence des bas prix du blé sur les profits du capital »
f) Recherches sur la nature et les causes de la richesse des nations »
g) « Des principes de l’économie politique et de l’impôts »
h) « Théorie des sentiments moraux » 

	13) Les cycles Juglar sont des cycles de 
e) 2 à 3 ans
f) 7 à 11 ans
g) 20 à 25 ans
h) 40 à 50 ans
	14) Chassez l’intrus parmi les libéraux du XIXième siècle
i) Richard Cobden
j) Frédéric Bastiat
k) Frédéric List
l) David Ricardo

	15) Lequel n’appartient pas au courant anarchiste ?
m) Pierre-Joseph Proudhon
n) Michel Bakounine
o) Piotr Kropotkine
p) Jules Guesde
	16) La théorie de la répartition des revenus de Smith est reprise par
q) Marx
r) Schumpeter
s) Mill
t) Keynes

	17) 
	18) 

	19) 
	20) 

	21) MASLOW à travers la (mot à trouver) explique la motivation des travailleurs
u) Pyramide des âges
v) Pyramide des besoins
w) Pyramide institutionnelle
x) Pyramide des motivations

	22) Parmi ces propositions, lesquelles correspondent à une des 4 phases de la vie d’un produit ?
a) Lancement
b) Maturité
c) Temporisation
d) Profitabilité



	23) Comment se nomme un marché constitué de quelques offreurs face à de nombreux acheteurs ?
a) Marché de concurrence monopolistique
b) Oligopole
c) Monopole
d) Monopsone


	24) Qu’est-ce qu’un conglomérat ?
a) Un ensemble d’entreprises liées financièrement entre elles
b) Une holding mixte
c) Un accord de participation
d) Une entreprise publique


	25) Parmi ces propositions laquelle correspond à un secteur économique selon FOURASTIE
a) Secteur artisanal
b) Secteur primitif
c) Secteur primaire
d) Secteur social


	26) Parmi ces propositions laquelle ne correspond pas à une préconisation de TAYLOR à travers l’OST (Organisation Scientifique du Travail) ?
a) Décomposition des tâches
b) Chronométrage des temps d’exécution
c) Autonomie et liberté des salariés
d) Spécialisation des individus

	27) Comment définir au mieux l’entreprise ?
a) L’entreprise est un organe économique et politique créateur de richesse
b) L’entreprise produit des biens et services en combinant du travail et des capitaux
c) L’entreprise produit des services à destination des ménages

	28) Parmi les propositions suivantes, lesquelles représentent une menace pour l’entreprise ?
a) Difficultés d’approvisionnement
b) Apparitions du marché des séniors
c) Evolution de la mode
d) Augmentation du taux d’activité des femmes



	29) Concrètement, comment se manifeste la culture d’entreprise ?
a) Rites
b) Valeurs (idées et croyances)
c) Respect des dirigeants
d) Absence de cohésion




	30) Qu’est-ce que la marque ?
a) C’est l’aspect extérieur d’un produit
b) C’est le design en anglais
c) C’est le packaging en anglais
d) C’est un signe distinctif qui sert à différencier des produits similaires


	31) En quoi consiste l’ « earth hour », qui a eu lieu le samedi 30 mars ?
a) Eteindre la lumière pendant une heure
b) Ne pas consommer d’eau pendant une heure
c) Une course à pied pour dénoncer le changement climatique



	32) Comment s’appelle la nouvelle maire de Chicago ?
a) Toni Preckwinkle
b) Lori Lightfoot
c) Cynthia Nixon

	33) En avril, qui est devenu la troisième fortune mondiale ?
a) Jeff Bezos
b) Bill Gates
c) Bernard Arnault
	34) Lyra McKee, une journaliste irlandaise, est décédée en avril :
a) Au cours d’échanges de tirs alors qu’elle couvrait une émeute à Londonderry
b) Lors d’un attentat dans une église de Christchurch
c) De façon mystérieuse lors d’un interrogatoire en Turquie 




	35) Après 30 ans de règne, l’empereur japonais Akihito a abdiqué pour laisser la place à son fils héritier, Nahurito. De quels pouvoirs bénéficie l’empereur exactement ?
a) D’un pouvoir politique
b) D’une fonction de prestige relavant du sacré
c) Des deux à la fois



	36) Comment s’appelle le robot de la NASA sur mars depuis 2004,
a) Destiny
b) Opportunity
c) Difficulty

	37) Quel est le nom du prix que récompense la Berlinale ?
a) Un cristal
b) Un ours d’or
c) Un lion d’or



	38) Depuis quelle année Abdelaziz Bouteflika est-il président de l’Algérie ?
a) 1999
b) 1982
c) 2004

	39) Quelle maladie a été réintroduite au Costa Rica à cause de touristes français ?
a) La variole
b) La grippe A
c) La rougeole
	40) Où a lieu, chaque année, le Forum Economique Mondial ?
a) Berlin
b) Zurich
c) Davos
d) Munich




	
	

	
	

	
	

	41) Dominical est à dimanche que citadin est à ...............
a) Urbain
b) Citoyen
c) Ville
d) Campagne
	42) Cabane est à ………… ce que ……… est à la limousine
a) Masure / tire
b) Demeure / tacot
c) Véhicule / maison
d) Hutte / vélo




	43) Stère est à …………. ce que ……………. est à la superficie
a) Champ / superficie
b) Mètre / carré
c) Volume / hectare
d) Bois / stade
	44) Bâbord est à …………….. ce que ………………………. Est à tribord
a) Senestre / nord
b) Haut / bas
c) Gauche / dextre
d) Dextre / senestre




	45) Chausson est à chaussure ce que peignoir est à ………………
a) Robe 
b) Peinture
c) Manteau
d) Robe de chambre



	46) Nicotine est à …………… ce que …………… est à vin
a) Tabac / éthylisme
b) Tabac / alcoolisme
c) Œnolisme / alcool
d) Cigarette / tabac

	47) Quel est l’intrus ?
a) Améthyste
b) Turquoise
c) Emeraude
d) Diamant



	48) Quel est l’intrus ?
a) Félicité
b) Heureux
c) Richesse
d) Bonheur

	49) Quel est l’intrus ?
a) SNCF
b) VOST
c) ENS
d) DANSE



	50) Quel est l’intrus ?
a) Président
b) Despote
c) Tyran
d) Dictateur



